

我县召开2022年度市对县乡村振兴实绩考核指标分析部署会

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 汪奇)12月2日,我县召开2022年度市对县乡村振兴实绩考核指标分析部署会。

会议指出,今年省市对县乡村振兴战略实绩考核时间紧迫、任务繁重,各相关部门要提高政治站位,凝聚全县合力,强化责任意识,锚定目标任务,坚定必胜信心,确保考核走在全省前列。

会议强调,要认清形势,坚定信心。今年以来,我县乡村振兴工作亮点纷呈,成效显著。“两山合作社”“常山油茶”获得省农林业乡村振兴十大典型案例,文农旅三产全产业链优势明显,切实抓住优势、聚焦指标,强化冲刺,确保取得考核高分。要认清不足,查漏补缺。各单位要仔细分析研究并对照考核办法逐项核查,梳理指标进展情况,全面开展查漏补缺,保持优势指标,拉高中等指标,迎起落后指标,确保考核任务全面完成。要咬定目标,精准发力。深入挖掘我县文农旅三产共富亮点工作及典型经验,擦亮乡村振兴金名片;主动作为,精准对接,及时掌握指标进展情况,争取多加分、少失分;做好督查迎检,全力以赴配合迎检迎考工作,形成合力,确保我县考核工作优秀夺鼎。

打造“平安善治U微站”

本报讯(记者 徐露霞 通讯员 樊杜京)近日,位于青石镇湖头村的道路拓宽平整工程推进到村民老胡家时,由于门口两棵枣树补偿问题发生纠纷。得知情况后,村干部组织双方来到村里“平安善治U微站”,并邀请驻站民警等共同参与,迅速化解了矛盾。

“平安善治U微站”是我县立足基层社会治理发展需求,迭代升级村警务室打造的村级社会治理综合服务工作站。除了公安,还整合综合执法、法院等单位资源,有党员干部、基层网格员等常驻办公,为村民提供办事咨询、基层协商、化解矛盾纠纷等服务。

在处理矛盾纠纷时,通过受理研判、指令下达、处置反馈、评估跟踪四个环节,“平安善治U微站”联动率达到100%,同时充分发挥老党员、老干部等力量,采取规劝、引导、说服等方式及时化解矛盾纠纷,必要时进行联合调解,实现矛盾纠纷源头治理。

严格落实“一扫三查” 夯实疫情安全底线

本报讯(记者 李欣宁 吴贤林)近日,金川街道组织执法干部对G205国道朱家坞段沿线的商铺进行防疫督查。对于“场所码”粘贴不规范、未严格落实进出人员扫码、从业人员未佩戴口罩的经营主体,执法干部要求经营主体当场整改,对防疫要求落实不到位的执行“一次提醒、二次警告、三次责令停业”,进一步夯实疫情安全底线。

连日来,金川街道凝聚综合执法、挂联部门合力,组建了一支240余人的攻坚队,集中力量对辖区内公共场所开展“一扫三查”攻坚行动,进一步筑牢防疫屏障。街道主要领导负责指挥,联村片长带队巡查,齐心协力构建起疫情防控“安全网”,以最坚决的态度、最有力的举措把好门店“出入关”,当好防疫“守门员”。

自10月份以来,已发放警告书30余份,关停民宿、超市等经营主体10余家。“下一步,我们将依托路长制以及组团联村机制,加强人员力量下沉,做到‘一扫三查’经营主体督查全覆盖。”金川街道党工委委员阮怡说。

以企带村 企村共促 胡柚遇上香柚 擦出强村富民新火花

本报讯(记者 刘灵雁 通讯员 王瑶)近日,在白石镇柚香谷管理中心片区的香柚基地里,工人们头戴草帽、手拿镰刀,在割草,对香柚精心管护。而原先这里是一片闲置土地,该基地位于白石镇草坪村,2017年,草坪村统一流转开发后,浙江柚香谷投资管理股份有限公司(以下简称“柚香谷公司”)利用该地块种起香柚,这给本村村民和邻村村民提供了不少就业机会。64岁的林菊英是白石镇小白石村村民,在基地工作了2年多时间,她告诉笔者,从家里到基地只要十几分钟,不仅能照顾到家里,还能在家门口工作,每月收入3000多元。

早在2015年,柚香谷公司从日本引进香柚幼苗60万株时,白石镇成为第一个“吃到螃蟹”的乡镇。该公司经过实地考察,从多个行政村中选择了把香柚项目落户草坪村,这也让草坪村成为常山种植香柚第一村,对于当时村集体经济薄弱的草坪村来说,简直是“雪中送炭”。经过7年的发展,目前草坪村已经流转了1600多亩土地,用于开发种植香柚,带动了全村100多人实现人均增收近3万元,帮助村集体增收30万元。“柚香谷跟我们村里谈了一个项目‘香柚辣椒酱’,我们想利用香柚元素与草坪辣椒酱进行融合,这块能够实

施好,将为我们村集体带来140多万元收入。”草坪村党支部书记、村委会主任林芳良满怀期待地说。

立足资源优势,白石镇党委牵头白石村、小白石村、草坪村等5个村与柚香谷公司,以“企业+村+农户”模式打造香柚共富工坊,探索“党建引领、产业链条、村企互促”的发展路径。目前,全镇累计建成香柚基地5个3800亩,并已延伸至天马街道、金川街道、紫港街道等6个乡镇(街道)26个行政村,香柚种植面积1万亩,培育香柚苗木85万株,惠及农户300多人。

“装箱、打包、发货……”在柚香谷公司生产车间内,工人们穿着工作服,将一瓶瓶双柚汁装箱搬运装车后,依次发往全国各地。这款以“胡柚+香柚”为原料的网红产品双柚汁,抢占了各大市场“C”位。今年上半年,企业销售额已达到1.5亿元,特别是今年9月份,单月企业销售额已突破1亿元,今年年产值有望突破5亿元。从2021年6月第一条生产线投产到今天,柚香谷“双柚汁”从月销量不足万箱,到如今突破

580万箱。企业还同步开发上市了双柚乳酸菌饮料、香柚拉格啤酒、香柚果酒、香柚精油等系列“双柚合璧”产品。深加工的兴起,不仅能够给企业带来直接的效益,还带动周边农户胡柚收购价格稳步提升,也为当地村民提供了就业岗位。

近年来,我县紧盯“两柚一茶”等农特产业高质量发展,柚香谷公司作为当地“两柚一茶”产业中的龙头企业之一,一直为产业发展提供强劲牵引力。“农业靠天吃饭,前几年都是投资,基本没有回报,有了当地对柚香谷的大力支持,我们公司才能走到今天。”柚香谷公司宣传主管徐利华表示,为进一步拓展市场领域,计划到2025年,全县建设标准化香柚种植基地3万亩,创建“双柚”仓储加工基地,建立精油、果汁、果酱等初加工生产线,打造产品科技研发中心,完善民宿、游客接待中心、管理房等设施,建成集种苗繁育、产品加工、休闲采摘、文化旅游等于一体的现代化农业示范基地。



以“赛”促干 以“比”促进

12月2日下午,我县举行“四维考评·提效创U”擂台赛。活动现场,各参赛单位采用PPT形式,依次登台展示各单位关于公务员日常考核工作的经验做法、典型案例、实践感悟等,通过比赛拼实绩、谈思路、谋举措,激发干事创业的活力。

记者 陈书窗 摄

火腿飘香俏销市场 企业冲刺“全年红”

本报讯(记者 徐露霞 见习记者 郑召隆)临近年关,位于县经济技术开发区新都片区的浙江万隆火腿有限公司又迎来一年最忙碌的时节,生产车间一派繁忙景象。日前,记者走进浙江万隆火腿有限公司的火腿发酵库,浓浓的火腿味扑面而来,仔细一瞧,每只火腿都被霉菌包裹着。

公司总经理黄新农告诉记者,正是

这层霉菌才让火腿发酵成熟。“火腿经过发酵后,会自然形成氨基酸,火腿就有了香味和漂亮的颜色。”黄新农介绍。

据了解,一只火腿的制作,需经过修割定形、上盐腌制、堆码翻压、洗晒整形、上挂风干、发酵管理等环节,经过时间、气候的作用,才能形成色泽鲜润、咸香四溢、风味独特的火腿。最后,火腿会来到成品加工车间,在师傅们的专业

打磨、分割、剔骨后,包装发往全国各地。

“今年生产形势比较好,从去年3月份到今年8月份,公司已经加工了7万多只火腿,全年销售额2600万元左右。”黄新农说,接下来,公司还打算发展“生吃火腿”工艺,计划投资2000多万元建设低温无菌发酵生产车间,进一步扩大企业规模。

家庭教育进万家 站校结对育未来

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 梁依迈)12月1日,常山县社区(村)家庭教育指导服务体系标准化建设推进会暨站校结对启动仪式在芳村镇未来乡村举行,借助社区(村)教育专干特长,共同推动家庭教育指导服务事业发展。

仪式上,相关单位介绍了我县家庭教育指导服务试点开展情况,部署了下一阶段工作,并为示范家庭教育指导站

与结对共建学校颁发证书。

据了解,今年2月,我县被省妇联确定为县域社区(村)家庭教育指导服务体系标准化建设试点,为确保试点工作顺利推进,县妇联整合资金100余万元,打造县级家庭教育指导中心,启动“幸福家长成长营”项目,让100余名家长受益。同时,还联合春泥公益、阳光志愿者协会等社会组织,开展大学生支

教、留守儿童关爱等活动,受益家庭达600个。

“我们希望通过站校结对的形式,破解村社缺乏专业家庭教育老师的难题。接下来,专业老师将深入到社区、村当中指导家长,引导他们科学育儿。”县妇联副主席、党组成员徐红媛说。